
Κύριε Πρόεδρε του ΚΑΠΕ, κυρίες και κύριοι , 

∆εχθείτε κατ’ αρχήν την ειλικρινή λύπη µου για την αδυναµία µου να 

ανταποκριθώ στην πρόσκλησή σας και µαζί τα συγχαρητήριά µου για την 

πρωτοβουλία σας, ενθαρρυντική και ενισχυτική της προσπάθειας όσων 

αγωνιούµε και αγωνιζόµαστε, για την προώθηση των Ανανεώσιµων Πηγών 

Ενέργειας στη χώρα µας.  

 

Η σηµερινή εκδήλωση δίνει τη δυνατότητα για εποικοδοµητική ανταλλαγή 

τεχνοκρατικών απόψεων, σχετικά µε τις προοπτικές αύξησης της συµµετοχής 

των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας µας,  

αλλά και την αποδεδειγµένα θετική τους συνεισφορά στην εθνική µείωση των 

εκποµπών αέριων ρύπων.   

 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης έχει ήδη χαράξει τους άξονες 

της νέας ενεργειακής πολιτικής  µε στόχο τη Βιώσιµη Ανάπτυξη: 

1ος Άξονας Η προώθηση των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας, που 

επιτυγχάνεται: 

 Με την επιτάχυνση της απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων 

(σήµερα µάλιστα, ανακοινώνεται η χρηµατοδοτική ενίσχυση µέσω 

του ΕΠΑΝ 44 έργων ΑΠΕ από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. ∆ηµήτρη 

Σιούφα)   



 Με την αντιµετώπιση του αδειοδοτικού µαραθωνίου των ΑΠΕ, 

Σχετική µελέτη που εκπονεί το ΚΑΠΕ βρίσκεται στο τελικό στάδιο 

επεξεργασίας της.      

 

 2ος Άξονας  Η εξοικονόµηση ενέργειας      

 Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει ήδη χαράξει τη στρατηγική για µια 

συντονισµένη εκστρατεία ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης 

του κοινού     

Η προώθηση των ΑΠΕ ως σηµαντικός παράγοντας στην πορεία για τη 

βιώσιµη ανάπτυξη αποτελεί αναγκαιότητα στα πλαίσια εφαρµογής των 

περιβαλλοντικών πολιτικών που επιβάλλονται από την Ε.Ε. Στη σύνοδο 

κορυφής στο Γκέτεµποργκ, προβλήθηκε ο ρόλος των ΑΠΕ για την 

αντιµετώπιση της κλιµατικής µεταβολής και τη µείωση των αερίων του 

θερµοκηπίου. Συµφωνήθηκε επίσης, να συντελεστεί στην πράξη η σύζευξη 

της περιβαλλοντικής προστασίας µε την οικονοµική ανάπτυξη και την 

κοινωνική συνοχή και υιοθετήθηκε µακροπρόθεσµη και συνολική στρατηγική 

για την αειφόρο ανάπτυξη. Παρά όµως τη σταθερή υποστήριξη των 

Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή µε θεσµικά 

µέτρα, προγράµµατα και δράσεις, τα αποτελέσµατα δεν είναι ιδιαίτερα 

ενθαρρυντικά. Η σταθερή επιµονή για την επικύρωση και εφαρµογή του 

Πρωτοκόλλου του Κυότο για υλοποίηση καθαρών ενεργειακών επενδύσεων, 

αποτελεί βασικό στοιχείο για την επιβράδυνση των κλιµατικών αλλαγών και 



απαρχή για µια ουσιαστική «απογείωση» των Ανανεώσιµων Πηγών 

Ενέργειας. 

 

Η αναγκαιότητα για την επιτάχυνση της προώθησης των Ανανεώσιµων 

Πηγών, είναι µεγάλη καθώς αυτές εξυπηρετούν µια σειρά πολιτικών στόχων, 

εξαιρετικής σηµασίας για τη χώρα: 

 

1. Εξυπηρετούν πρώτα απ’όλα το στόχο της περιβαλλοντικής 

προστασίας, και ειδικότερα στα πλαίσια των διεθνών δεσµεύσεων της 

χώρας µας. 

2. Συµβάλλουν στην περιφερειακή ανάπτυξη και ενδυναµώνουν τις 

δυνατότητες τοπικής απασχόλησης, λόγω του αποκεντρωµένου 

χαρακτήρα τους. 

3. Αποτελούν κίνητρο προσέλκυσης ξένων επενδύσεων και συµβάλλουν 

στη διεθνοποίηση της ελληνικής οικονοµίας. 

Στη µεγάλη αυτή προσπάθεια, ο ρόλος του ΚΑΠΕ, φορέα εποπτευόµενου 

από το Υπουργείο Ανάπτυξης, είναι ιδιαίτερα σηµαντικός. Χάρη στην 

τεχνογνωσία του και το υψηλής ποιότητας επιστηµονικό του προσωπικό, το 

ΚΑΠΕ αποτελεί σηµαντικό βραχίονα του Υπουργείου Ανάπτυξης στην 

εφαρµογή µιας νέας ενεργειακής πολιτικής για 

ενεργειακή επάρκεια και ασφαλή ενεργειακό εφοδιασµό  

καθαρό περιβάλλον και ορθολογική χρήση του φυσικού πλούτου  

και φυσικά,  



για προσέλκυση ξένων επενδύσεων.   

Να γιατί πρωτοβουλίες, όπως η ηµερίδα αυτή, για την προώθηση των 

Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας και την παρουσίαση της συνεισφοράς τους 

στις δεσµεύσεις της χώρας για τη µείωση των εκποµπών ρύπων, 

προσφέρουν χρήσιµα εργαλεία για την επίτευξη των στόχων και 

προτεραιοτήτων της νέας ενεργειακής πολιτικής. 

 

Καλή επιτυχία στις εργασίες της ηµερίδας σας 


